联合国 A/C.3/59/9



大 会

Distr.: General 11 November 2004

Chinese

Original: English

第五十九届会议 第三委员会

议程项目 105(b)

人权问题:人权问题,包括增进人权和

基本自由切实享受的各种途径

2004年11月11日亚美尼亚常驻联合国代表给秘书长的信

关于你提交大会题为"人权与片面强制性措施"的报告(A/59/436),现写此信。我要特别提及该报告第1至第3段。

阿塞拜疆故意传播不实的和欺骗性的资料,企图误导国际社会,这不是第一次。但是,此次它达到完全伪造的程度。我国政府认为阿塞拜疆利用联合国提出报告的机制,企图改写事件的过程和歪曲历史事实,是不能接受的,而且违反本组织的精神和原则。

在载于该报告的资料中,阿塞拜疆谈论所谓的在 1988 年 "亚美尼亚武装部队"占领纳戈尔内卡拉巴赫自治区。事实是苏维埃各共和国没有一个在那时拥有武装部队可用于彼此或内部对抗。在 1988 年,就是在苏联解体之前,唯一存在的武装部队是苏联的武装部队。此外,在 1988 年,尚无冲突地区,在纳戈尔内卡拉巴赫之内及四周没有武装冲突。纳戈尔内卡拉巴赫自治区的人民已展开合法进程,要在苏联现行立法和宪法内和平解决其长期的要求,即撤销六十多年前斯大林武断的决定对他们做出的不公正事情。

本着同样的精神,阿塞拜疆继续声称"阿塞拜疆目前有超过 100 万名难民和流离失所者"。这是尽管这一事实:联合国难民事务高级专员办事处在其 2002 年 ¹ 和 2004 年 ² 的报告中已继续与明白地提出准确数字。

最后,阿塞拜疆正在企图将它自己对纳戈尔内卡拉巴赫人民的战争的结果说成是"片面强制性措施"。事实上,实际情况是阿塞拜疆对纳戈尔内卡拉巴赫和亚美尼亚强加封锁迄今业已超过12年。

请将本信作为大会第五十九届会议议程项目 105(b)的文件分发为荷。

常驻代表

大使

阿尔缅 • 马尔季罗相 (签名)

注

 $^{^{1}}$ 《大会第五十七届会议,正式记录,补编第 12 号》(A/57/12)。

² 同上,《第五十九届会议,补编第 12 号》(A/59/12)。